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	ВСТУП
Шановні колеги, батьки, учні!

У добу інновацій і високих технологій саме рівень освіти має найбільше значення для подальших успіхів людини в житті, для розвитку всієї держави та її ваги на міжнародній арені. Саме від нашої з Вами праці залежить майбутнє кожного учня, цілих поколінь та держави в цілому.

У серпні 2016 року педагогічний колектив затвердив п’ятирічну методичну тему «Розвиток гімназійної освітньої та виховної системи на засадах стратегічного управління відповідно до освітніх запитів учнів та їхніх батьків» та у 2016/2017 навчальному році працював над темою «Діяльність педагогічного колективу по підвищенню якості педагогічної освіти».

У найближчий час нас чекає реформа, яка, як сказала Міністр освіти і науки України Лілія Гриневич у вступному слові до проекту нової освітньої концепції «Нова школа. Простір освітніх можливостей», на десятиріччя визначить освітній ландшафт України.

Перший набір до 12-ти річної школи планується з 1 вересня 2018 року.

Сьогодні ми традиційно аналізуємо проблеми та результати, визначаємо пріоритетні завдання подальшого розвитку гімназії, і враховуємо потреби сьогодення та вимоги часу.

	Управління закладом

У 2016/2017 навчальному році управління закладом було спрямовано на здійснення державної політики в галузі «Освіта», збереження кількісних і якісних параметрів мережі, створення належних умов для навчання і виховання учнів, удосконалення змісту навчально-виховного процесу, впровадження нових освітніх технологій, розвиток здібностей дітей і підлітків, впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти та Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, перехід 4-х та 7-х класів на навчання за новими навчальними програмами.

Адміністрацією закладу постійно проводились консультації та спільно розглядалися питання з такими структурними підрозділами закладу, як Рада гімназії (голова Кононихіна Н.В.), батьківський комітет (голова Жук М.В.), профспілковий комітет (голова Гребенщикова О.Г.), науково-методична рада (голова Гончарова С.В.).

Така співпраця сприяла розвитку всіх напрямків діяльності гімназії, дозволила покращити результативність навчально-виховного процесу та матеріально-технічну базу.



	Аналіз структури і мережі гімназії за минулий навчальний рік

У 2016/2017 навчальному році (станом на 05.09.2016) у 32 класах навчалось 900 учнів, із них 52,6 % дівчат (473). Середня наповнюваність у класах складала 28,1 учнів. (Для порівняння: середня наповнюваність в порівнянні з останнім роком зросла на 0,3).  

У 2017/2018 навчальному році планується функціонування 32-х класів із загальною кількістю більше 900 учнів. Середня наповнюваність класів складатиме 28,1 учні.
Для забезпечення задоволення навчальних потреб учнів, розвитку їх здібностей та інтересів, працювали класи за профілями: біохімічний – 11-Б, біотехнологічний - 10-Б,  правовий – 10-А,  11-А;  починаючи з 5-го класу крім англійської мови велось вивчення другої іноземної мови – німецької.
Для дітей і підлітків, які за станом здоров’я не могли відвідувати школу, були створені умови щодо здобуття ними освіти за індивідуальними навчальними планами і програмами відповідно до чинного Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах. У минулому навчальному році таких дітей було 8.

	Робота ГПД

У минулому році в гімназії працювало 4 групи продовженого дня, які відвідувало 120 учнів 1-4 класів. Усі групи працювали за рахунок державного бюджету. Для роботи ГПД було надано навчальні кабінети, всі ГПД укомплектовані кваліфікованими педагогічними кадрами. 

У новому навчальному році планується робота 4-х груп для учнів початкової школи. Традиційною в гімназії залишається робота з підготовки дітей дошкільного віку до шкільного навчання. У минулому навчальному році працювали 4 групи підготовки «Аленький цветочек», де навчались  діти 5-6-ти річного віку, які майже всі стали нашими першокласниками.


	Результативність навчання у 2016/2017 н.р.

У минулому навчальному році:

- до наступного класу переведено 843 учні, з них нагороджені Похвальним листом 132 учні;

- закінчили 9-й клас 69 учнів;

- закінчив 11-й клас 41 учень;

- 4-х учнів-випускників нагороджено похвальними грамотами «За особливі успіхи у вивченні окремих предметів»;

- 2 випускники 11-х класів нагороджені золотими медалями, 1 – срібною;

- 5 випускників 9-х класів отримали свідоцтво з відзнакою.


	Якість навчальних досягнень учнів

За 2016/2017 навчальний рік зроблені суттєві кроки щодо підвищення якості навчання. У 5-11-х класах 135 учнів показали високий рівень навчальних досягнень із середнім балом – 10 і більше, що складає 27% від усієї кількості гімназистів, на вісім учнів більше, ніж у попередньому році. 
Середній бал навчальних досягнень у початковій школі складає – 9,3. На перших рядках рейтингу представники 2-Б та 3-х класів. Їхнє завдання – утримати цю високу планку. Загальновідомо, що учні при переході до середньої школи помітно знижують рівень навчальних досягнень. 
Середній  бал  у  середній  та  старшій  школі – 9,15. Найвищий  в 10-Б  та 11-Б класах – 9,7, найнижчий в 10-А – 8,4. У попередньому році середній бал по гімназії складав 9,19, у цьому році він знизився на 0,04.

Простежується тенденція підвищення рівня результативності підготовки учнів до державної підсумкової атестації.

У 2016/2017 навчальному році 41 учень 11-х класів та 69 учнів 9-х класів успішно пройшли державну підсумкову атестацію. Один учень 9-В класу був звільнений від ДПА за станом здоров'я.
Порівняльні результати ДПА, середнього балу атестата про повну загальну середню освіту та середнього балу свідоцтва про загальну середню освіту 
· середній бал свідоцтв ХГ № 116 – 9,1;
· середній бал атестатів ХГ № 116 – 9,64.
Участь учнів-випускників 11-х класів у пробному тестуванні та основній сесії зовнішнього незалежного оцінювання 2017 року була організована відповідно до чинних нормативно-правових документів. Необхідно продовжити роботу щодо якісної підготовки учнів до участі у зовнішньому незалежному оцінюванні, державній підсумковій атестації, підвищення середнього бала атестата.

За результатами ЗНО-2017 ми отримали не досить високі бали з української мови та літератури, математики, англійської мови. А з ДПА з англійської мови одна учениця 11 класу не подолала поріг «склав - не склав». За результатами ЗНО з предметів за вибором випускники не подолали поріг ще з предметів історія України та хімія. 
Щороку додає нових результатів співпраця гімназії з Україно-Британським коледжем. Так, наші учні щорічно здають іспити та отримують сертифікати міжнародного зразка, за попередній рік отримано 20 сертифікатів учнями 2-4-х класів.


	Якість початкової освіти
За результатами річного оцінювання по середньому балу був складений рейтинг навчальних досягнень учнів з основних предметів інваріантної частини навчального плану, які оцінюються в балах. Найкращі результати показали учні з літератури (предмет відповідає мові навчання) серед 2-х класів учні 2-А класу (вчитель Алфєєва А.П.), серед 3-х класів – учні 3-А класу (вчитель Потєхіна С.С.), серед учнів 4-х класів – учні 4-Б класу (учитель Лисенко Н.В.). Найнижчі результати показали учні 3-Б клас (учитель Савчина С.В.), 4-А клас (учитель Котляревська Н.П.).
Спеціалізована школа з поглибленим вивченням іноземної мови (англійської) з предмета спеціалізації має такі результати: середні бали розташовані між 8,3(4-А клас, учителі Бодяк Л.Є., Томенко Ю.М.) до 9,4 (3-В клас, учителі Кулікова Н.Ю., Бодяк Л.Є.). 
Результативність навчальних досягнень з російської мови, української мови, англійської мови, математики в жодному з класів початкової школи не має середнього балу 10 або вище. Необхідно збільшити мотиваційний аспект викладання вищезазначених предметів, використовувати ігрові моменти та змагання під час навчальних занять.


	Якість освіти у школі ІІ-ІІІ ступенів.

Результативність навчання з окремих предметів

За результатами навчальних досягнень учнів 5-11-х класів було проаналізовано навчальні досягнення учнів. Традиційно високі показники учні виявили з предметів художньо-естетичного циклу (художня культура, музичне мистецтво, етика, образотворче мистецтво), трудового навчання, астрономії, основ здоров’я, Харківщинознавства. Середній бал навчальних досягнень з інших предметів знаходиться у межах від 7,0 до 9,52 балів.

Рівень навчальних досягнень учнів 5-11-х класів за середнім балом у вчителів-предметників за 3 роки на слайдах.
Зрозуміло, що результативність навчання з математики, фізики, української мови та літератури, іноземних мов є нижчою, ніж середній бал по гімназії. Це може бути викликано багатьма факторами, головний з яких – складність предметів.
Необхідно розробити дієві заходи щодо мотивації учнів до навчання математики, української мови та літератури, іноземних мов та спланувати роботу щодо підвищення рівня навчальних досягнень.

Методичній раді необхідно взяти під контроль рівень навчальних досягнень гімназистів, які продемонстрували найнижчі та найвищі бали.


	Контрольно-аналітична діяльність.

Аналіз стану викладання навчальних предметів

У 2016/2017 навчальному році адміністрацією гімназії вивчався стан викладання предметів за 5-ти річним планом, проведено класно-узагальнюючий контроль у 4-х, 9-х класах, відвідувались уроки та позакласні заходи, перевірена наявність дидактичного матеріалу, проведені зрізи знань, перевірено навчальну документацію. За результатами перевірки були зроблені висновки, дані рекомендації вчителям-предметникам щодо удосконалення своєї педагогічної діяльності. 

Загальний аналіз стану викладання навчальних предметів свідчить, що у вчителів є вмотивована потреба щодо удосконалення навчально-виховного процесу, застосування нових педагогічних технологій, підвищення результативності навчання.

У 2017/2018 навчальному році планується вивчити стан викладання таких предметів:

І семестр – у початковій школі – російська мова (2-4 класи), фізична культура (1-4 класи), у середній та старшій школі – українська мова, природознавство, фізична культура,

ІІ семестр – у початковій школі – основи здоров’я, трудове навчання, музичне мистецтво (1-4 класи), у середній та старшій школі – українська література, економіка, хімія, музичне мистецтво, художня культура, захист Вітчизни.


	Виконання програми  «Обдарована молодь»

«Розвиток системи роботи з обдарованою молоддю»
З метою реалізації Державної програми роботи з обдарованою молоддю адміністрацією та педагогічним колективом гімназії у 2016/2017 навчальному році проведено ряд заходів, результатами яких стали численні перемоги наших учнів у змаганнях різного рівня.

Учениці 10-Б класу Немцєва Маріана та 11-Б класу Фадєєва Анастасія стали претендентами на отримання стипендії Харківського міського голови «Обдарованість». Стипендіатом Харківської міської ради «Кращий учень навчального закладу» стала учениця 10-Б класу Михальченко Марія.
Імена 27 учнів гімназії занесено до Почесної книги «Золотий фонд Шевченківського району». 


	Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових предметів

Як відомо, дієвим засобом формування мотивації до навчання, підвищення пізнавальної активності, поглиблення і розширення знань, створення умов для збереження і розвитку інтелектуального потенціалу нації є різноманітні інтелектуальні змагання: Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси.

У 2016/2017 навчальному році за результатами ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів 58 учнів гімназії стали переможцями та призерами (в минулому році – 66). На ІІІ (обласному) етапі олімпіад учні гімназії вибороли 13 призових місць (на 2 більше, ніж минулого року).
На жаль, не перший рік лишається нагальним питання участі учнів, які вибороли призові місця на обласному етапі олімпіад, у Всеукраїнському етапі. Такий факт вказує на суттєві недоліки в роботі педагогів з підготовки учнів до олімпіад.

Не всі шкільні методичні об’єднання та кафедри проводили плідну роботу з підготовки учнів до участі у Всеукраїнських учнівських олімпіадах, Малій академії наук, інтелектуальних турнірах та конкурсах. Стабільно дають місця в обласних етапах олімпіад вчителі російської мови, географії, біології. 

Серед учнів 4-х класів за результатами олімпіади випускників початкової школи «Путівка в науку» на районному етапі учні гімназії вибороли 1 призове місце  (Каневська Ю., 4-В клас, учитель Котляревська Н.П.)
Аналізуючи результативність участі учнів у предметних олімпіадах, можна зробити висновок, що вчителі російської мови, математики, географії, біології, хімії більш професіонально та відповідально підійшли до роботи з підготовки гімназистів. Результативність участі учнів гімназії в олімпіаді з іноземних мов залишається низькою, хоча англійська мова в гімназії вивчається поглиблено з 1 класу. Немає результативної роботи з обдарованими учнями з інформатики, економіки, астрономії. Вчителі трудового навчання, німецької мови не ведуть систематичну роботу в цьому напрямку.


	Конкурс-захист науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН

Щодо участі учнів у захисті науково-дослідницьких робіт в МАН, то у 2015/2016 навчальному році ми зробили якісний стрибок та утримали досягнуті результати й у 2016/2017 навчальному році: маємо 11 призових місць в районному етапі (проти 8 у минулому), 15 – в обласному (проти 17) та 4 у Всеукраїнському (також 4).

За результатами участі у ІV етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України Блєднова Дар’я – ІІ місце в секції «Російська література» (вчитель Гребенщикова О.Г.), Фадєєва Анастасія – ІІ місце в секції «Загальна біологія» (вчитель Бугакова О.В.), Нємцева Маріанна – ІІІ місце в секції «Зоологія і ботаніка» (вчитель Бугакова О.В.) та Михальченко Марія – ІІІ місце в секції «Зоотехнія та ветеринарія» (вчитель Бугакова О.В.).

Висока результативність участі пояснюється якісною і плідною співпрацею між гімназією та такими закладами як КЗ «Будинок вчителя», КЗ «Харківська обласна станція юних туристів», де учні відвідували гуртки протягом навчального року під керівництвом наукових керівників. 


	Результативність участі учнів в інтелектуальних 
конкурсах та турнірах

Спостерігаємо позитивну динаміку результативності участі наших учнів у турнірах різних рівнів. 
Так у 2016/2017 навчальному році команди гімназії взяли участь у 10 з 11 турнірів, де посіли 10 призових місць на районному етапі, 5 – на міському, 4 – на Всеукраїнському. Треба відзначити плідну роботу вчителів Таровитої І.О., Куришкіної С.М., Роменської К.В., Цорох Я.Ю., які з учнями щороку успішно беруть участь у предметних турнірах та досягають успіху. Останнім часом до них долучились Малишева О.Г., Ткаченко Т.С., Гончарова С.В., Свердленко О.Г., Хараб Є.С. 
Наші учні стали призерами районних та міських конкурсів знавців російської мови, російської словесності, ораторського мистецтва, хіміко-біологічного турніру ім.Мечникова та інших.


	Виховна робота

Педагогічний колектив працював над проблемним питанням виховної роботи: «Формування та розвиток морально-духовної життєво компетентної особистості, яка успішно само реалізується в соціумі як громадянин, сім’янин, професіонал».
Виховна робота проводилась за напрямками ціннісного ставлення особистості до себе, оточення, держави. У минулому році в  музеї «Наша пам’ять», що знаходиться в кабінеті №12, створено композиції та розпочалась екскурсійна робота, керівник Гончарова С.В.


	Учнівське самоврядування

Важливим завданням українського суспільства на шляху до розбудови демократичної держави є виховання громадянина, який виявляє готовність та бере участь у житті своєї громади. 

 Осередком консолідації громадських зусиль учнівської молоді гімназії є  «Шкільна мерія».  Традиційними стали  вибори  шкільного мера. Минулого навчального року мером гімназії обрано ученицю 8-А класу Івашинову Анну. Роботу у 2016/2017 році було спрямовано на впровадження у практику державно-громадської моделі управління, розширення сфери діяльності шкільної мерії на життя гімназії.

За ініціативи організації учнівського самоврядування «Шкільна мерія», при підтримці адміністрації гімназії було організовано та проведено ряд щорічних заходів, серед яких наймасштабнішими були акції «Лист солдату», «Обійми мене», «Захисти себе від СНІДу», «Врятуй свій підручник», «Зелена весна».

Отже, робота органу учнівського самоврядування ХГ №116 ведеться на достатньому рівні, але потребує постійного удосконалення та залучення якомога більшої кількості учнів. Саме цей аспект є визначальним при плануванні діяльності організації на 2017/2018 навчальний рік.


	Шкільний Євроклуб

Прищепити гімназистам усвідомлення належності нашого народу до європейської цивілізації можна багатьма способами, один з них – Євроклуб. Дуже важливу роль відіграє освіта і виховання в усвідомленні належності українців до сім’ї європейських народів, розуміння Європейського виміру всієї сутності України та Європейського вибору всього її подальшого розвитку. Центр дитячої дипломатії «Євроклуб» співпрацює з посольством Польщі Харківського Національного університету міського  господарства, організовує зустрічі з представниками інших країн, носіїв інших мов, бере активну участь у круглому столі «Роль лідерства у розвитку громадськості», Дебатному клубі району та проведенні Дня Європи в Харкові.

Протягом навчального року члени Євроклубу гімназії брали участь у святкуванні дня європейських мов, конференції «Я громадянин Європи. Харків – мій дім», засіданні Центру міжнародних зв’язків. 

За підтримки членів Євроклубу проведено фестиваль «Ярмарок народів світу», подорож учнів та вчителів до країн Європи, зустрічі з представниками вищих навчальних закладів Польщі, Туреччини, Італії, Німеччини.

У серпні 6 учнів та вчитель німецької мови Набока Л.В. пройшли навчання в Європейському університеті в Левко (о. Кіпр) та отримали сертифікати.


	Облік відвідування

За результатами контролю відвідування навчальних занять виявлено, що найбільша кількість учнів,  які запізнюються на уроки, навчаються у таких класах: 7-А (класний керівник Гребенщикова О.Г.), 8-В (класний керівник Надточий І.С.), 9-А (класний керівник Таровита І.О.), 9-Б (класний керівник Кравченко М.В.),  11-Б (класний керівник Жорняк І.Б.).
Також слід зазначити, що великий відсоток учнів початкових класів  запізнюються на перший урок.

Класним керівникам та вчителям-предметникам необхідно більш відповідально ставитись до виконання своїх обов’язків: постійно проводити профілактичну роботу з учнями щодо запізнень та відвідування уроків, вивчати з учнями та вимагати неухильного виконання ними правил внутрішкільного розпорядку, а ШМО класних керівників повинно приділяти цьому питанню першочергову увагу.


	Безпека життєдіяльності та запобігання дитячому травматизму

З метою забезпечення реалізації державної політики щодо збереження життя та здоров’я дітей видано накази з питань запобігання усім видам дитячого травматизму. Ведеться систематична робота щодо запобігання дитячого травматизму. Питання щодо стану організації роботи з охорони життя та здоров'я учнів, запобігання усім видам дитячого травматизму розглядалися на батьківських зборах, засіданні ШМО класних керівників.

Разом з тим упродовж 2016/2017 навчального року стався  один нещасний випадок під час навчально-виховного процесу 30.01.2017 учнем 6-В класу Поповим О.О.(на  уроці фізичної культури упав на руку). Внаслідок  нещасного випадку учень отримав закритий перелом лівої руки в області ліктя.  Та  один випадок невиробничого характеру: 02.04.2017 з учнем 3-Б класу Мартиновим М.М.(катався на майданчику на героскутері та впав). 


	Гурткова робота

У гімназії створена потужна система позашкільної освіти, яка включає різні напрями розвитку здібностей учнів.  Свої здібності учні розвивають у гуртках гімназії та інших гуртках і секціях міста. 

Згідно з планом роботи на 2016/2017 навчальний рік в гімназії працювали такі гуртки: 

· клуб бального танцю «Силует»; 

· студія акробатичного рок-н-ролу;
· спортивний клуб «А.Арзола-карате»;
· «Великий теніс»; 

· «Школа безпеки»; 

· «Зарубіжна література»; 

· «Ми громадяни України»; 

· «Юний фізик»; 

· «Абетка театрального мистецтва»; 

· «Шахи»;
· «Біохімічний».
Учні гімназії у позаурочний час відвідують гуртки різного спрямування: 
· художньо-естетичний  - 186 учнів;
· фізкультурно-спортивний - 201 учень;
· військово-патріотичний - 37 учнів;
· науково-технічний - 10 учнів;

· гуманітарний - 48 учнів.
Результати своєї роботи гуртківці представляють при проведенні виставок, концертів, змагань, на виховних заходах різного рівня. 


	Здорові діти – здорова нація

Одним з напрямків роботи гімназії - створення освітнього середовища для розвитку здорової дитини, формування в учнів свідомого ставлення до свого життя і здоров’я, оволодіння навичками безпечного життя і здорової поведінки. Учителі фізичної культури приділяють велику увагу позакласній роботі. Протягом навчального року учні гімназії брали участь у спортивних змаганнях різного рівня. (Результати участі на слайдах).

Значна увага приділялась питанню пропаганди здорового способу життя серед учнів. З цією метою було проведено виховні години «Шкідливим звичкам скажемо: НІ!», «Ми пропонуємо здоров’я», «Правда про наркотики» та конкурс малюнків «Ми обираємо здоровий спосіб життя». 


	Подальше навчання та працевлаштування випускників

За результатами обліку працевлаштування учнів 11-х класів отримано такі результати: у 2016/2017 навчальному році було випущено 41 учня 11-х класів, з них до вищих навчальних закладів ІІІ–ІV рівнів акредитації вступило 40 випускників, що складає 98%. 

Переважна більшість випускників продовжують навчання у Національному університеті ім. В.Н.Каразіна, Національному юридичному університеті ім. Я.Мудрого, Національному технічному університеті «Харківський політехнічний інститут», Харківському національному економічному університеті ім. С.Кузнеця, Харківському національному медичному університеті, Харківському національному університеті радіоелектроніки.
Учні, нагороджені медалями за особливі успіхи у навчанні, не тільки підтверджують високий статус медаліста під час проходження зовнішнього незалежного оцінювання, а й успішно вступають до престижних вузів України та світу.

Більшість учнів 9-х класів продовжують навчання у 10-му класі загальноосвітніх навчальних закладів. У 2016/2017 навчальному році із 65 учнів продовжили навчання у 10-х класах ЗНЗ 69 що складає 92%. Важливо зазначити, що всі учні 9-х класів 100% за останні три роки продовжили навчання.


	Соціальний захист

Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, які навчаються в школі, проводиться згідно з чинним законодавством. Громадським інспектором з охорони  прав дитинства ведеться картотека учнів пільгових категорій: дітей-сиріт, дітей з багатодітних сімей, дітей-інвалідів, дітей-чорнобильців.

Соціальний паспорт учнівського контингенту гімназії:
діти позбавлені батьківського піклування – 2 особи;

діти з багатодітних родин – 18 осіб;

діти одиноких матерів – 4 особи;
діти напівсироти – 7 осіб.
Слід зазначити, що діти пільгового контингенту не перебувають на жодному обліку ССД, ВКСМД, правопорушень та ін.



	Охорона праці та безпека життєдіяльності

Велика увага в минулому навчальному році приділялась питанням охорони праці, безпеки життєдіяльності та пожежної безпеки. Протягом року проведено 2 семінари з охорони праці та пожежної безпеки, проведено навчання персоналу, оновлено інструктажі з техніки безпеки. 
Окрема увага приділялась питанню покращення пожежної безпеки: закуплено вогнегасники, промарковано запасні виходи, проведено ремонт пожежних виходів тощо.

Улітку 2017 року управлінням освіти адміністрації Шевченківського району було проведено перевірку стану організації роботи з охорони праці та пожежної безпеки, за результатами якої було визначено високий рівень роботи гімназії з даного питання.
Аналізуючи характер травм серед співробітників гімназії необхідно зазначити, що травм на виробництві протягом навчального року не відбувалось, була одна травма невиробничого характеру, яка отримана за межами закладу  (це на 2 травми менше, ніж у попередньому році).


	Кадрове забезпечення

В гімназії у минулому році працювало 67 педагогів, з вищою освітою 100%, 10 – мали стаж роботи до 3-х років, 14 – пенсіонери.

Вищу кваліфікаційну категорію мають 29 педагогів, що складає 43,2%, звання «Старший учитель» мають 12 педпрацівників, звання «Учитель-методист» - 13. 
Високий рівень кваліфікації педагогів гімназії, досвід роботи (середній стаж роботи наших педагогів 17 років) створюють достатній потенціал для досягнення високих результатів, створення конкуренції кращим навчальним закладам міста та України.


	Методико-педагогічні досягнення

Учителі та адміністрація гімназії протягом року брали участь у районних і міських, семінарах, конференціях тощо. Результативність роботи дещо знизилась у порівнянні з попереднім навчальним роком. Педагоги гімназії не брали участі у фахових педагогічних конкурсах.
У 2016/2017 навчальному році на районному та обласному етапах першого обласного фестивалю освітніх Інтеренет-ресурсів ІІ місце посіла сторінка «Бібліотека» з сайту  гімназії та її адміністратор – бібліотекар Русаловська Оксана Анатоліївна.

Досвід гімназії на тему «Внутрішньошкільний контроль як засіб управлінської діяльності з метою мотивації педагогічного колективу до забезпечення високої якості освіти» й досвід вчителя української мови та літератури Таровитої Ірини Олександрівни на тему «Формування культурно-ціннісних орієнтирів на уроках української мови та літератури шляхом упровадження інноваційних методів навчання та технічних засобів навчання» узагальнено рішенням методичної ради методичного центру Управління  освіти адміністрації Шевченківського району. Ці досвіди  внесено до районного банку передового педагогічного досвіду.

Цілком зрозуміло, що науково-теоретична та методична робота з педагогічними кадрами спрямована на забезпечення безперервного навчання вчителів, підвищення їхньої кваліфікації та педмайстерності, що в кінцевому результаті відбивається на якості навчання в гімназії, тому необхідно активізувати та посилити методичну роботу.

	Атестація педкадрів

Велику стимулюючу роль у професійному зростанні педагогічних кадрів відігравала атестація вчителів, яка сприяла моральному і матеріальному заохоченню педагогічних працівників, узагальненню та впровадженню досвіду кращих вчителів у практику навчання та виховання гімназистів. Протягом навчального року 11-ма педагогами гімназії пройдено планові курси підвищення кваліфікації, 2-є стали слухачами спецкурсів. 

У 2016/2017 навчальному році атестувалось 13 педагогічних працівників. Підтвердили категорії та звання 4 педагоги, підвищили свої категорії 9 осіб. 6 педагогічних працівників атестувались атестаційною комісією II рівня.


	Інформаційні та комунікаційні технології в системі освіти

Адміністрація та вчителі гімназії розуміють значення ІКТ в системі сучасної освіти, тож реалізації цього питання приділяється значна увага. Усе більше педагогів гімназії використовують ІКТ у навчально-виховному процесі.
13 педагогів гімназії, які пройшли курси підвищення кваліфікації при КП «ХАНО» і прослухали курс «Використання інформаційно-комунікативних технологій у навчально-виховному процесі», склали іспит з комп’ютерної грамотності та отримати результати на високому і достатньому рівнях.

У наступному навчальному році планується продовжити проведення моніторингу використання ІКТ у навчально-виховному процесі та навчання педагогів використання ІКТ у професійній діяльності, зокрема створення власного сайту, блогу.


	Матеріально-технічне забезпечення навчально-виховного процесу
Протягом останніх років приділяється багато уваги створенню сприятливих санітарно-гігієнічних умов навчання і праці. Силами адміністрації, педагогів, робітників адміністративно-господарчої частини, батьків та учнів приміщення та територія гімназії підтримуються у належному санітарно-гігієнічному стані, відрізняються чистотою та охайністю. 

За останній рік у гімназії за підтримки батьків, учителів, благодійного фонду «Зіронька» проведено:  

· капітальний  ремонт  6-ти  навчальних кабінетів (№6, № 17, №26, №27, №30, №33);
· косметичний  ремонт 31-го навчального  кабінету, 2-х  актових залів, 2-х спортивних залів, 3-х коридорів,  їдальні, сходів,  бібліотеки,  тиру,  медичного кабінету,  майстерень;
· поточний ремонт цоколю та відмостки. 



	Пріоритетні напрямки розвитку освіти у 2017/2018 н.р.

Таким чином, пріоритетними напрямками роботи колективу гімназії  у 2017/2018 навчальному році залишаються:

1. Нова освітня концепція «Нова школа. Простір освітніх можливостей».

2. Створення оптимальних умов для навчання, виховання, фізичного розвитку дітей, збереження та зміцнення здоров’я учнів. 

3. Забезпечення реалізації державних стандартів освіти.

4. Зміцнення і розвиток виховних функцій гімназії.
5. Спрямування виховної системи закладу на впровадження нових форм та методів національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді.
6. Розвиток матеріально-технічної бази гімназії.


	ЗАКЛЮЧНА ЧАСТИНА

Шановні колеги, батьки, учні!

Нас об’єднує прагнення зробити освіту гімназії якісною, сприяти змінам відповідно до вимог часу, зміцнити лідерські позиції. При цьому потрібно обов’язково зберігати кращі традиції та досвід, напрацьований поколіннями педагогів міста. 

Наші досягнення залежать від кожного педагога, підтримки батьків та прагнення дітей. У нас з вами є велике бажання працювати разом, і це - запорука успіху.

Хочу побажати усім щастя, благополуччя, миру та злагоди! З початком нового навчального року!
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