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№ 110
Про підсумки проведення Дня 

цивільного захисту 
у  Харківській гімназії №116 

у 2018 році

На підставі ст. 130 Кодексу цивільного захисту України, постанов Кабінету Міністрів України з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення, Положення про функціональну підсистему навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів діям у надзвичайних ситуаціях (з питань безпеки життєдіяльності) єдиної державної системи цивільного захисту, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 21.11.2016 №1400, розпорядження Харківського міського голови від 17.01.2018 № 36 «Про основні завдання Цивільного захисту міста Харкова на 2018 рік», згідно з наказами Департаменту освіти Харківської міської ради від 22.01.2018 № 16 «Про підсумки роботи Департаменту освіти з цивільного захисту у 2017 році та завдання на 2018 рік», Управління освіти адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради від 23.01.2018 № 13 «Про підсумки підготовки цивільного захисту у закладах освіти Шевченківського району в 2017 році та завдання на 2018 рік», від 23.01.2018 № 14 “Про організацію цивільного захисту у навчальних закладах району та Управління освіти адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради у 2018 році”, наказу Харківської гімназії №116 від 02.02.2018 №56 «Про організацію та проведення Дня цивільного захисту у Харківській гімназії №116 у 2018 році», з метою упорядкування роботи об'єктових невоєнізованих формувань цивільного захисту, організації навчання, захисту постійного та змінного складу гімназії від наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, а також під час надзвичайних ситуацій 03 квітня 2018 року проведено День цивільного захисту.  Перед колективом гімназії були поставленні головні та основні завдання цивільного захисту:

· Удосконалення теоретичних знань та практичних навичок дій  в умовах надзвичайних ситуацій.

· Практична перевірка здатності учнів діяти за сигналами оповіщення цивільного захисту та  користування засобами індивідуального захисту.

· Відпрацювання дій особовим складом невоєнізованих формувань в умовах виникнення надзвичайних ситуацій  (штормове попередження, виникнення загрози пожежі, розлиття ртуті).

· Формування елементів громадянської свідомості та взаємовиручки. Удосконалення учнями та педагогічним колективом своїх теоретичних знань та практичних навичок,  дій в умовах екстремальних ситуацій.

· Навчання керівного та командно-навчального складу організації та проведення заходів  цивільного захисту в гімназії. 
· Практична перевірка здатності учнів грамотно і чітко діяти  для захисту свого здоров’я  та життя у надзвичайних ситуаціях.

· Виховання впевненості учнів у ефективності заходів, які проводяться   цивільним захистом.

· Формування  та розвиток в учнів високих морально-психологічних якостей: відваги, мужності, витримки,  ініціативи, спритності, самовіддано виконати завдання цивільної захисту.

До участі  в «Дні цивільного захисту» були залучені:

1. Керівний та командно-начальницький склад ЦЗ гімназії;

2. Особовий склад невоєнізованих формувань ЦЗ;

3. Весь постійний склад  та учнів 1-11-х класів.

4. Представники ГУ ДСНС України в Харківської області.
У Дні ЦЗ брали участь 730 учнів, 55 викладачів.
До Дня ЦЗ у закладі були поновлені куточки ЦЗ, підготовлені плакати, листівки, підібрана відповідна методична література, виготовлені засоби індивідуального захисту. 
Під час Дня ЦЗ були організовані та проведені тематичні відкриті уроки, класні години за темою «Експедиція «Небезпечні ситуації в лісі», «Пожежна безпека вдома», «Формування особистості безпечного типу. Допоможи собі сам»; конференції, вікторини, виставки-демонстрації засобів індивідуального захисту органів дихання, шкіри, приладів радіаційної і хімічної розвідки; практичні заняття з виготовлення найпростіших засобів органів дихання; змагання з одягання протигазів на швидкість, комбіновані естафети та військо-спортивні змагання для старшокласників; виступ агітбригади ДЮП про дії населення під час надзвичайних ситуацій (пожеж); у шкільній бібліотеці та кабінеті предмету “Захист Вітчизни” організовано виставки літератури та періодичних видань з ЦЗ «Надзвичайна ситуація», «Пожежна безпека», «Безпека життєдіяльності».

Організовано показові дії загону пожежних Шевченківського відділу ЦЗ ГТУ України в Харківської області.

       Також під час Дня ЦЗ відпрацьовувалися дії командно-керівного складу, особового складу невоєнізованих формувань, учителів та учнів у період підвищеної готовності під час надзвичайних ситуацій, зокрема, дії при евакуації із школи учнів 1-11-х класів. 

Потребують подальшого вирішення питання щодо:

-    оновлення та поповнення матеріально-технічної бази ЦЗ;

- забезпечення невоєнізованих формувань ЦЗ об’єкту засобами індивідуального захисту,  військово-технічним майном.

У зв’язку вищезазначеним,

Н А К А З У Ю :

1. Вважати головні завдання Дня ЦЗ виконаними у повному обсязі.
2. Учителям предмета «Захист Вітчизни» Зубчику В.А., Волобуєвій В.В., Копиченській Л.І.:

2.1. Вжити заходів щодо покращення якості навчально-матеріальної бази.










До 01.09.2018
2.2. Урізноманітнити методи навчання.










2018/2019 навчальний рік
2.3. Залучати дітей до участі у конкурсах, змаганнях з військово-патріотичного виховання.










2018/2019 навчальний рік
3. Учителям-предметникам дотримуватись правил щодо дії в надзвичайних ситуаціях.










Постійно 

4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.
Начальника ЦЗ  – 

директор Харківської гімназії №116                                           О.В.Бугакова
З наказом ознайомлені:

Зубчик В.А.       


Копиченська Л.І. 
    

Волобуєва В.В.  
Касперчук А.О.  
