ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ПО ВРЕМЕННОЙ ПОТЕРЕ ТРУДОСПОСОБНОСТИ

Письмо от 09.01.2009 г. № 04-06/Г-228з-3

Рассмотрев Ваше письмо [...] относительно наличия акта по форме НТ для назначения пособия по временной нетрудоспособности в связи с травмой, не связанной с выполнением трудовых обязанностей, сообщаем.

Согласно части 1 статьи 51 Закона Украины "Об общеобязательном государственном социальном страховании в связи с временной потерей трудоспособности и расходами, обусловленными рождением и погребением" от 18.01.2001 г. № 2240 основанием для назначения пособия по временной нетрудоспособности является выданный в установленном порядке листок нетрудоспособности.
Обязательное наличие акта расследования несчастного случая непроизводственного характера при назначении пособия по временной нетрудоспособности вследствие травмы, не связанной с несчастным случаем на производстве, действующим законодательством не предусмотрено.
При необходимости комиссия по социальному страхованию организации сама выясняет обстоятельства и причины несчастного случая, произошедшего с работником, и принимает решение о назначении или отказе в назначении пособия по временной нетрудоспособности, которое фиксируется в протоколе заседания комиссии. При этом акт по форме НТ (непроизводственный травматизм) комиссия не составляет, поскольку это не ее компетенция.

Если на день назначения пособия по временной нетрудоспособности расследование уже было проведено в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Кабинета Министров Украины от 22.03.2001 г. № 270 "Об утверждении порядка расследования и учета несчастных случаев непроизводственного характера",и составлен акт по форме НТ, то комиссия по социальному страхованию использует его при решении вопроса относительно назначения и выплаты пособия.

Согласно пункту 5 части 2 статьи 27 Закона Украины " Об общеобязательном государственном социальном страховании в связи с временной потерей трудоспособности и расходами, обусловленными погребением" от 18.01.2001 г. № 2240-III страхователь обязан допускать должностных лиц органов Фонда к проверкам правильности использования страховых средств, предоставлять им необходимые документы и пояснения по вопросам, возникающим во время проверок.

Итак, при возникновении вопросов относительно назначения пособия по временной нетрудоспособности в связи с травмой, не связанной с выполнением трудовых обязанностей, по требованию работников Фонда, которые осуществляют проверку, комиссией по социальному страхованию предоставляется протокол заседания комиссии относительно принятия данного решения или же акт по форме НТ в случае, если он был составлен.

Комментарий редакции 
ОБЯЗАТЕЛЕН ЛИ АКТ РАССЛЕДОВАНИЯ ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ БОЛЬНИЧНЫХ ПРИ БЫТОВОЙ ТРАВМЕ
Если у работника травма непроизводственного характера (бытовая), то для предоставления ему пособия по временной нетрудоспособности достаточно больничного листа. Акт расследования такого несчастного случая по форме НТ (непроизводственный травматизм) при этом не обязателен. Пособие назначает комиссия по социальному страхованию, а в ее полномочия не входит расследование несчастного случая непроизводственного характера. Впрочем, она может использовать информацию из акта.

Несчастные случаи с работниками может расследовать комиссия, созданная организацией, где работает пострадавший (п. 11 Порядка расследования и учета несчастных случаев непроизводственного характера, утвержденного постановлением КМУ от 22.03.01 г. № 270).

Решение, расследовать случай или нет, принимает руководитель на основании обращения пострадавшего, листка нетрудоспособности или справки лечебно-профилактического заведения. Если предприятие отказывается провести расследование, пострадавший может обратиться в районную госадминистрацию (исполнительный орган городского/районного в городе совета).

Итак, акт расследования бытовой травмы не обязателен. Если он есть - хорошо, нет - это не повод для отказа в выплате пособия. Главное, чтобы был листок нетрудоспособности, оформленный надлежащим образом.

