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№ 
Про внесення змін та доповнень

до наказу №136 від 27.08.2020

«Про неухильне дотримання 
санітарних правил і норм на період 
обмежувальних заходів» 
Відповідно до статті 40 Закону України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення", на виконання пункту 4 постанови Кабінету Міністрів України від 09 грудня 2020 року № 1236 "Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2" та постанови Міністерства охорони здоров’я України від 23 квітня 2021 року № 4 «Про затвердження протиепідемічних заходів у закладах освіти на період карантину у зв'язку поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)»

НАКАЗУЮ: 
1.
Внести зміни  та доповнення до наказу від 27.08.2020 №136 «Про неухильне дотримання санітарних правил і норм на період обмежувальних заходів», а саме:
допуск до роботи персоналу закладів освіти здійснюється за умови використання засобів індивідуального захисту, зокрема респіраторів або захисних масок, що закривають ніс та рот, у тому числі виготовлених самостійно, після проведення термометрії безконтактним термометром;
вхід та перебування в гімназії інших учасників освітнього процесу, зокрема батьків здобувачів освіти, дозволяється з метою захисту прав здобувачів освіти, педагогічних та інших працівників закладу, реалізація ними прав, передбачених законодавством, за умови використання засобів індивідуального захисту, зокрема респіраторів або захисних масок, що закривають ніс та рот, у тому числі виготовлених самостійно, після проведення термометрії та попереднього узгодження відповідних дій з директором гімназії;
вхід до гімназії усіх учасників освітнього процесу, зокрема батьків здобувачів освіти, можливий за умови використання засобів індивідуального захисту, зокрема респіраторів або захисних масок, що закривають ніс та рот, у тому числі виготовлених самостійно;
захисні маски можуть не використовуватися під час проведення занять у навчальних приміщеннях.;

для учнів 5-11 класів під час пересування приміщеннями закладу освіти використання захисних масок є обов'язковим;
для учнів 1-4 класів вхід та пересування приміщеннями гімназії дозволяється без використання засобів індивідуального захисту;
в процесі викладання навчальної дисципліни педагогічним працівникам рекомендовано використовувати захисні щитки;

місця для обробки рук позначаються яскравим вказівником про правила та необхідність дезінфекції рук (банер, наклейка тощо);
після кожного навчального заняття проводити провітрювання впродовж не менше 10 хвилин. При провітрюванні слід забезпечити безпеку дітей шляхом встановлення замків та фізичних обмежувачів на вікна;
усі працівники закладу забезпечуються засобами індивідуального захисту із розрахунку 1 захисна маска на 3 години роботи. Засоби індивідуального захисту мають бути в наявності із розрахунку на 5 робочих днів, у т.ч. на 1 робочу зміну - безпосередньо на робочому місці працівника.
2. Довести до відома всіх учасників освітнього процесу гімназії стосовно змін та доповнень.
3.
Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.
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