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	ХАРКІВСЬКА ГІМНАЗІЯ № 116 

ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
	

	
	
	


НАКАЗ

02.01.2020







№ 05
Про організацію харчування 
учнів 1-11-х класів у ІІ семестрі

2019/2020 навчального року
Відповідно до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах» (зі змінами), Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2018-2022 роки, затвердженої рішенням 16 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 08.11.2017 № 826/17 «Про затвердження Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2018-2022 роки» (зі змінами та доповненнями), рішення 31 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 27.11.2019 № 1814/19 «Про бюджет міста Харкова на 2020 рік», рішення виконавчого комітету Харківської міської ради від 11.12.2019 № 941 «Про організацію харчування учнів та вихованців закладів освіти м. Харкова у 2020 році», згідно з наказом Департаменту освіти Харківської міської ради від 16.12.2019 № 335 «Про організацію харчування учнів та вихованців закладів освіти міста у 2020 році», наказу Управління освіти адміністрації Шевченківського району від 26.12.2019 №291 «Про організацію харчування учнів закладів загальної середньої освіти та вихованців закладів дошкільної освіти Шевченківського району у 2020 році», з метою організації якісного та повноцінного харчування учнів та забезпечення виконання норм харчування шляхом використання у харчуванні дітей гарячих страв, збереження їх здоров'я, запобігання виникнення захворювань органів травлення 

НАКАЗУЮ:
1.
Призначити відповідальним за організацію харчування учнів у гімназії заступника директора з навчально–виховної роботи Умущенко Оксану Леонідівну.

2.
Відповідальній за організацію харчування Умущенко О.Л.:
2.1.
Організувати харчування учнів 1-11-х класів.

Упродовж 2020 року

2.2.
Здійснювати контроль за дотриманням учнями правил особистої гігієни та вживання гарячих страв учнями, санітарно-гігієнічним станом обідньої зали, дотримання режиму і графіку харчування дітей, чергування педагогічних працівників у шкільній їдальні.

Упродовж 2020 року

2.3.
Організовувати роз’яснювальну роботу серед учнів та батьків для пропаганди гігієнічних основ харчування, залучаючи до цієї роботи медичних працівників, класних керівників.

Упродовж 2020 року

2.4.
Інформувати батьків про організацію харчування дітей у гімназії, проводити обговорення питання організації харчування на батьківських зборах.

Упродовж 2020 року

2.5.
Проаналізувати стан роботи з організації харчування дітей на засіданні педагогічної ради. 


2 рази на рік
3.
Призначити відповідальною за облік та надання звітної документації з питань організації безоплатного та пільгового харчування вчителя початкових класів Лисенко Наталію Володимирівну. 
Упродовж 2020 року

4.
Відповідальному за облік харчування Лисенко Н.В.:
4.1.
Забезпечити оновлення бази даних дітей, які потребують безкоштовного харчування, зокрема дітей пільгових категорій та дієтичного харчування. 

Упродовж 2020 року

4.2.
Організувати гаряче харчування за рахунок бюджетних коштів у шкільній їдальні для дітей пільгових категорій на підставі заяви опікунів та батьків та поданих документів. 

По мірі надходження документів  
4.3.
Надавати звіти щодо харчування учнів за бюджетні кошти до бухгалтерії Управління освіти адміністрації Шевченківського району

02 числа кожного  місяця

5.
Класним керівникам 1-4 х класів:

5.1.
Створити необхідні умови для організації харчування дітей.

Упродовж 2020 року

5.2.
Здійснювати контроль за забезпеченням вихованців і учнів питною водою 
гарантованої якості. 
Постійно
6.
 Класним керівникам 1-х класів продовжити здійснювати безоплатне харчування молоком учнів 1-х класів відповідно до Порядку організації харчування молоком учнів 1-х класів загальноосвітніх навчальних закладів комунальної форми власності м. Харкова згідно заяв батьків учнів.

Упродовж 2020 року

7.
Завідуючому шкільної їдальні Олійник Тетяні Іванівні:

7.1.
Організувати повноцінне, безпечне та якісне харчування дітей (замовлення й прийняття до складу безпечних і якісних продуктів харчування та продовольчої сировини у необхідній кількості, додержання умов і термінів їх зберігання, технології виготовлення,  норм харчування тощо).

Упродовж 2020 року

7.2.
Заборонити замовляти, приймати та використовувати м'ясо, яйце водоплавної птиці, м'ясо, яке не пройшло ветеринарного контролю, м’ясні обрізки, субпродукти (діафрагму, кров, легені, нирки, голови тощо), за винятком печінки та язика, а також свинину жирну, свинячі баки, річкову та копчену рибу, гриби, соуси, перець, майонез, вироби у фритюрі, у тому числі чіпси, кремові вироби, вершково-рослинні масла та масла з додаванням будь-якої іншої сировини (риби, морепродуктів тощо). Заборонити використовувати продукти,  що містять синтетичні барвники, ароматизатори, підсолоджувачі, підсилювачі смаку, консерванти.

Упродовж 2020 року

7.3.
Забезпечити учнів, які мають отримувати дієтичне харчування за станом здоров’я, дієтичним харчуванням. 
Упродовж 2020 року

7.4.
Дотримуватися нормативних вимог щодо правильності закладки продуктів.

7.5.
Суворо дотримуватися рецептури, технології приготування їжи та видачі страв.

7.6.
Забезпечити харчування учнів гімназії відповідно до фізіологічно обґрунтованого режиму дня.

7.7.
Провести інструктажі на робочому місці з працівниками їдальні з техніки безпеки під час роботи з електрообладнанням, ріжучими інструментами  та технології приготування страв.

7.8.
Забезпечити та тримати під  контролем дотримання санітарно – гігієнічних вимог на харчоблоці всіма працівниками та користувачами продукції шкільної їдальні.

8.
Забезпечити медичний контроль процесу у шкільній їдальні за допомогою медичної сестри Стоянович Марині Євгенівні щоденно:
8.1.
Здійснювати контроль за якістю продуктів, які надходять до їдальні гімназії, та умовами їх зберігання.

8.2.
Спільно із завідуючим виробництвом складати меню відповідно до примірного двотижневого меню із картотеки страв з урахуванням наявності учнів, які потребують дієтичного харчування.

8.3.
Контролювати дотримання технології приготування страв та ведення журналів бракеражу готової продукції.

8.4.
Організувати та контролювати виконання призначень із дієтичного харчування учнів.

8.5.
Проводити бракераж готової продукції і фіксувати у спеціальному журналі.

8.6.
Проводити С-вітамінізацію страв та робити відповідний запис у журналі обліку норм харчування.

8.7.
Проводити санітарно-освітню роботу з працівниками харчоблоку з попередження шкіряних та інфекційних захворювань.
8.8.
Контролювати своєчасне проходження медичних оглядів та санітарних мінімумів працівниками.

9.
У разі відсутності медичної сестри бракераж готової продукції проводить заступник директора з навчально-виховної роботи Умущенко О.Л.
10.
Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.
Директор ХГ № 116



О.В.Бугакова
З наказом ознайомлені:
Умущенко О.Л.



Олійник Т.І.
Лисенко Н.В.



Стоянович М.Є.
PAGE  

